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ДУБИЛЬНІ РЕЧОВИНИ, АБО ТАНІНИ
⦿ Дубильні речовини поділяються на дві групи:
1).  конденсовані, або таніни, що не гідролізуються (так звані 

катехінові таніни). Агліконами є найчастіше складні похідні 
пірогалолу і пірокатехіну.

 2). таніни, що гідролізуються (галотаніни), які при гідролізі 
кислотами або ензимом таназою утворюють цукри і аглікони 
фенольного ряду.

⦿ Галотаніни (псевдоглікозиди) є похідними глюкози й дигалової 
кислоти. Існує два ізомери: м- і п-дигалові кислоти.



      Дубильні речовини у значній кількості містяться в 
корі дуба, траві звіробою, кореневищах змійовика, 
шишках вільхи, листках шавлії, квітках бузини, ягодах 
чорниці, плодах черемхи тощо.



     Із танінів, що використовуються
     в медицині, найбільше значення 
     має пентадигалоїл-глюкоза:

⦿ Танінам притаманні характерні властивості:
             Легко розчиняються в гарячій воді з утворенням колоїдних 

розчинів. Здатні осаджувати білки з розчинів, утворювати 
нерозчинні сполуки з тканинами, що містять желатину (дубити 
шкіру).

              Легко окиснюються, особливо в лужному середовищі; з 
аміачним розчином калію фериціаніду вони дають насичене 
червоне забарвлення.

              Наявність фенольних гідроксилів зумовлює реакцію 
дубильних речовин із солями феруму (III) — з'являється чорно-
зелене або синьо-чорне забарвлення.

              Таніни утворюють осади з розчинами багатьох алкалоїдів 
та інших органічних речовин основного характеру.



ТАНІН (TANINUM)
Властивості. Аморфний порошок світло-жовтого або бурувато-

жовтого кольору зі слабким своєрідним запахом, терпкий на смак. 
Легко розчинний у воді і спирті, дуже мало розчинний в ефірі, 
хлороформі і бензолі. Водні розчини мають кислу реакцію.

Ідентифікація:
1. Водний розчин таніну з рівним об'ємом кислоти сульфатної 

розведеної утворює об'ємний жовтуватий осад.
2. Розчин таніну з розчином FeCl3 дає чорне з синім відтінком 

забарвлення, що зникає від додавання H2SO4 розведеної.
Випробування на чистоту. Домішки камеді, декстрину, цукру й 

солей визначають, додаючи до розчину таніну спирт, а потім ефір. 
Розчин має залишатися прозорим.

Зберігання. У добре закупореній тарі, в сухому місці.
Застосування. В'яжучий і протизапальний засіб; для полоскання 

або для змащування ран при опіках. Оскільки танін із солями 
алкалоїдів і важкими металами утворює нерозчинні сполуки, його 
використовують як протиотруту при отруєннях цими речовинами 
(промивання шлунка 0,5 %-ним водним розчином).













Дякую за увагу!


